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1. 24 Ocak 1980 kararları arasında aşağıdakilerden 
hangisi yer almaz? 

A) Kamu kesimi sınırlandırılmıştır. 
B) Ücret maliyetleri düşürülmüştür. 
C) Faiz oranları yüksek tutulmuştur. 
D) İhracatın artırılmasına yönelik karar alınmıştır. 
E) Sabit döviz kuru belirlenmiştir. 

 
 
 
 
 
 

2. Bir ülkede, yurtiçi yerleşikler tarafından hesap 
birimi, ödeme aracı ve değer saklama aracı 
olarak ulusal paranın yerine yabancı ülke 
paralarının kullanılmasına ne ad verilir? 

A) Enflasyon 
B) Revalüasyon 
C) Dolarizasyon 
D) Devalüasyon 
E) Monetarizasyon 

 
 
 
 
 
 

3. 5 Nisan Ekonomik Kararları arasında aşağıda-
kilerden hangisi yer almaz? 

A) Yüksek oranda KİT zamları 
B) Yüksek oranda devalüasyon 
C) Merkez Bankası’nın yeniden yapılandırılması 
D) Tarımda destekleme alımlarının artırılması 
E) KİT’lerin özelleştirilmesi 

 
 
 
 
 
 
 

4. Kamu açığını ve dış açığı disipline etmeye dayalı 
olan ekonomik program aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) İşsizlikle Mücadele Programı 
B) Güçlü Ekonomiye Geçiş Programı 
C) 1980 Ekonomik İstikrar Programı 
D) Enflasyonla Mücadele Programı 
E) 5 Nisan Ekonomik İstikrar Programı 

 
 
 
 
 
 
 

5. Türkiye’de 2000 yılında döviz kurunun nominal 
çıpa olarak kullanılarak uygulanan istikrar poli-
tikası aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İşsizlikle Mücadele Programı 
B) Güçlü Ekonomiye Geçiş Programı 
C) 1980 Ekonomik İstikrar Programı 
D) Enflasyonla Mücadele Programı 
E) 5 Nisan Ekonomik İstikrar Programı 

6. Bir dönemde sağlanan ekonomik kaynakların 
mevcut kaynaklara oranına ne ad verilir? 

A) Reel büyüme oranı 
B) Ekonomik büyüme oranı 
C) Nominal büyüme oranı 
D) Kişi başına büyüme oranı 
E) Büyüme aralığı 

 
 
 
 
 

7. Aşağıdakilerden hangisi Harrod-Domar modelin-
de geliri yükseltmenin tek aracıdır? 

A) Teşvik 
B) Tasarruf 
C) Sosyal büyüme 
D) Maliyet 
E) Faiz 

 
 
 
 
 
 
 

8. Bir ülkenin sosyal gelişmişlik ölçütünün ifade 
edildiği göstergeler arasında aşağıdakilerden 
hangisi yer almaz? 

A) Eğitim 
B) Sağlık 
C) Kentleşme 
D) Evlenme oranları 
E) Çocuk ölüm oranları 

 
 
 
 
 
 
 

9. Aşağıdakilerden hangisi Lucas ve Romer’in ge-
liştirdiği büyüme modelidir? 

A) İçsel büyüme modeli 
B) Dışsal büyüme modeli 
C) Kapalı ekonomik model 
D) Açık ekonomi modeli 
E) Negatif dışsal büyüme modeli 

 
 
 
 
 
 
 

10. Kaldor tipi harcama vergilemesi sistemi aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Harcamaların beyan edildiği vergi 
B) Özel tüketim vergisi 
C) Lüks harcama vergisi 
D) Katma değer vergisi 
E) Gelirlerin beyan edilip zaruri harcamaların 

düşüldüğü vergi 
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11. Bir ekonomide vergi idaresinin vergi toplama ve 
vergi mükelleflerinin vergi ödeme çabaları so-
nucunda vergi kapasitesinin kullanılabilen bölü-
müne ne ad verilir? 

A) Vergi oranı 
B) Vergi kapasitesi 
C) Vergi matrahı 
D) Vergi muafiyeti 
E) Vergi gayreti 

 
 
 
 
 
 

12. Genellikle informel özelliklere sahip olan sektör 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Otomotiv 
B) İmalat 
C) Sanayi 
D) Tarım 
E) Hizmet 

 
 
 
 
 

13. Ekonomik büyüme ile kalkınma arasındaki temel 
fark aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Dış ticaret hacmi 
B) Yaşam standardı 
C) Büyüme oranı 
D) Enflasyon oranı 
E) Sanayileşme oranı 

 
 
 
 
 
 

14. Gelişmekte olan ülkelerde geleneksel tarım 
yapısından modern sanayi yapısına geçerken 
ortaya çıkan hizmet ağırlıklı kentsel/informel 
sektörü içeren ekonomik yapı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) İkili kalkınma modeli 
B) Üçlü ekonomik yapı 
C) Kentsel sanayi yapısı 
D) Üçlü sanayileşme modeli 
E) İkili yapı modeli 

 
 
 
 
 
 

15. Gelişmekte olan ülkelerin özellikleri arasında 
aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 

A) Kişi başına gelir düzeyi düşüktür. 
B) Üretim yapısı tarım ağırlıklıdır. 
C) Eğitim düzeyi düşüktür. 
D) Gelir dağılımı adaletsiz bir yapı arz etmektedir. 
E) Nüfus artış hızı düşüktür. 

16. Devletçilik politikası hangi yıl uygulanmaya baş-
lanmıştır? 

A) 1936 
B) 1934 
C) 1932 
D) 1929 
E) 1927 

 
 
 
 
 

17. I.   Ülkelerde izlenen yaşam uzunluğu 
II.  Okur-yazar oranı 
III. Yaşam kalitesi 
İnsani gelişme göstergesi yukarıdaki gösterge-
lerden hangilerini içerir? 

A) I ve II 
B) II ve III 
C) I, II ve III 
D) Yalnız III 
E) I ve III 

 
 
 
 
 

18. 1963-1967 Birinci Beş Yıllık Kalkınma Planı dö-
neminin özellikleri arasında aşağıdakilerden 
hangisi yer almaz? 

A) İç piyasada rekabetçi ortam yaratılarak güçlü 
üretici firmaların oluşması 

B) İthal ikameci politika izlenmesi 
C) Harrod-Domar büyüme modeline dayanması 
D) Korumacı politika izlenmesi 
E) Dış kaynağa başvurulması 

 
 
 
 
 
 

19. Üretilen milli gelirden kamusal amaçlara tahsis 
edilen fonlara ne ad verilir? 

A) Sübvansiyon 
B) Kalkınma fonu 
C) Atıl fonlar 
D) Sosyal tasarruf oranı 
E) Bütçe dışı fonlar 

 
 
 
 
 
 
 

20. Beş yıllık planlar nasıl bir ekonomik denge ön-
görmüştür? 

A) Dış ticarete açık kalkınma 
B) Tarıma dayalı kalkınma 
C) Dış rekabete yönelik dengeli kalkınma 
D) Tarım ve sanayi arasında dengeli bir kalkınma 
E) Sanayiye dayalı kalkınma 
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CEVAP ANAHTARI 
1 E 11 E 
2 C 12 E 
3 D 13 B 
4 B 14 B 
5 D 15 E 
6 B 16 B 
7 B 17 C 
8 D 18 A 
9 A 19 D 

10 A 20 D 
 


